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 Ata da 97ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 11 de novembro de 2014. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora regimental, na lista de presença, 

verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, 

Adolfo Viana, Alan Sanches, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, 

Cacá Leão, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Coronel Gilberto Santana, Delegado 

Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gaban, Graça 

Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, Joacy Dourado, João Carlos Bacelar, José de 

Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, 

Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza 

Laudano, Mário Negromonte Júnior, Marquinho Viana, Pastor Sargento Isidório, Paulo Câmera, Pedro 

Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, 

Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé 

Raimundo (57). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão e 

anunciou a convocação de uma Sessão Extraordinária a ser iniciada dois minutos após o 

encerramento desta, com base no inciso II, do art. 92 do Regimento Interno, com o objetivo de apreciar 

as seguintes matérias: Requerimentos de Urgência: nº 8.214/2014 para o Projeto de Lei nº 

20.980/2014, de autoria do Poder Executivo, que “Reorganiza a Polícia Militar da Bahia, dispõe sobre 

o seu efetivo e dá outras providências”; nº 8.215/2014 para o Projeto de Lei nº 20.981/2014, de autoria 

do Poder Executivo, que “Institui a Organização Básica do Corpo de Bombeiros Militar da Bahia e dá 

outras providências”; nº 8.216/2014 para o Projeto de Lei nº 20.965/2014, de autoria do Poder 

Executivo, que “Altera a Lei n° 11.631, de 30 de dezembro de 2009”; nº 8.217/2014 para o Projeto de 

Lei nº 20.971/2014, de autoria do Poder Executivo, que “Altera as Leis n° 3.956, de 11 de dezembro 

de 1981, n° 6.348, de 17 de dezembro de 1991, n° 7.014, de 04 de dezembro de 1996, n° 12.617, de 

28 de dezembro de 2012, e n° 12.620, de 28 de dezembro de 2012”; e o Projeto de Lei nº 20.931/2014, 

de autoria do Poder Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito 

interno, na forma que indica, e dá outras providências”. PEQUENO EXPEDIENTE – O Sr. Presidente 

comunicou o expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Ivana Bastos, Tom 

Araújo, Neusa Cadore e Delegado Deraldo Damasceno, nos quais justificaram as ausências que 

tiveram em sessões plenárias. Oradores inscritos – O Deputado Joseildo Ramos comentou sobre o 

projeto, em tramitação na Casa, que dispõe sobre a situação do trabalho análogo ao escravo, ao 

tempo em que destacou a importância da matéria para elevar o Estado à condição de 
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contemporaneidade e por fim a uma situação degradante para a dignidade do ser humano, 

especialmente no setor da agropecuária. Encerrou considerando que esse projeto merece a atenção 

de todos os parlamentares, “a fim de que o Estado promova esse avanço”. O Deputado João Carlos 

Bacelar tratou sobre o acidente de carro, ocorrido no último final de semana, que vitimou um jovem 

publicitário nas imediações do Bairro Itaigara, lembrando que é mais um caso que se soma à 

estatística devastadora de 40 mil mortes ao ano no trânsito brasileiro. Ponderou que esses números 

decorrem da ausência de fiscalização e de uma política nacional de redução de acidentes e 

considerou que os deputados devem exigir do Governo a intensificação da fiscalização, destacando 

a importância da “Lei Seca”, o fortalecimento da legislação e a melhoria na formação dos condutores. 

Finalizou cobrando paz no trânsito. O Deputado Adolfo Menezes criticou o elevado número de 

acidentes de trânsito, apresentando sugestões para reduzir essa estatística e ressaltou que além de 

vitimar inúmeras pessoas tem um custo elevado para os cofres públicos, razão pela qual cobrou o fim 

da impunidade e o cumprimento da legislação. Por fim, condenou a falta de segurança nas cadeias 

brasileiras, fato que permite aos detentos cometerem crimes de dentro da carceragem, “um atestado 

completo da falência da justiça brasileira”. A Deputada Maria del Carmem agradeceu aos eleitores 

que a reconduziram a esta Casa para mais um mandato. Tratou sobre o elevado número de acidentes 

relacionados ao trânsito, destacando o aumento de casos envolvendo motos e considerou que se faz 

necessário o endurecimento da legislação, a redução da impunidade e campanhas de 

conscientização dos condutores. Por fim, sugeriu aos deputados federais que representarão a Bahia, 

que atuem no sentido de contribuir para a redução desse grave problema, “que além de causar vítimas 

e sofrimentos, gera prejuízos ao erário”. A Deputada Kelly Magalhães comentou sobre os projetos 

que se encontram em pauta para votação, destacando o da PM e o do Corpo de Bombeiros. 

Comentou sobre as denúncias envolvendo o Deputado Federal Daniel Almeida, “um homem que não 

merece as acusações que têm recebido contra a sua dignidade”, enaltecendo a trajetória de vida do 

parlamentar e criticou a postura leviana da imprensa. Concluiu, em nome da Bancada do PCdoB, 

prestando solidariedade ao Deputado Álvaro Gomes pelo falecimento de seu genitor. O Deputado 

Gaban comentou sobre os gastos elevados do Governo Federal, valores superiores ao arrecadado e 

teceu considerações sobre alguns fatos que têm ocorrido na esfera Federal e que atingirão 

diretamente o bolso do cidadão. Tratou sobre o Decreto do Governo Wagner, destinado a reduzir os 

gastos da administração estadual, avaliando que esse ato vai paralisar os últimos três meses de 

gestão, e criticou o repasse financeiro de cerca de R$ 2 milhões para a Secretaria Estadual para 

Assuntos da Copa do Mundo da Fifa Brasil 2014 (Secopa), através do contrato nº 012/2014, “uma 

Secretaria que já deveria estar extinta”. O Deputado José de Arimatéia registrou que a Comissão de 

Saúde e Saneamento realizou um evento sobre a campanha “Novembro Azul e Negro”, oportunidade 

em que foram abordados os seguintes temas: câncer de próstata, diabetes e anemia falciforme e 

apresentou dados acerca da incidência dessas enfermidades em todo o País. Convidou a todos para 
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participarem, no dia seguinte, da sessão especial com a finalidade de comemorar o Dia do Idoso e 

finalizou desejando que o governo de Rui Costa possa avançar em políticas voltadas a amparar essas 

pessoas. A Deputada Luiza Maia relatou que recebeu em seu gabinete o representante do Comitê 

Metropolitano que ajuda no combate à tuberculose e informou que, em setembro deste ano, 

apresentou o Projeto de Lei nº 20.915/2014, que institui o Programa de Assistência Alimentar e 

Nutricional para Pacientes com Tuberculose, ao tempo em que solicitou o apoio dos pares. Por fim, 

sugeriu a criação de uma Frente Parlamentar de Combate à Tuberculose, visto que a Bahia ostenta 

a terceira posição na incidência dessa doença no Brasil. Em questão de ordem o Deputado João 

Carlos Bacelar registrou pesar pelo falecimento do pai do Deputado Álvaro Gomes, seguido do Sr. 

Presidente, que expressou condolências, em nome do Poder Legislativo. GRANDE EXPEDIENTE – 

Não houve orador inscrito. Horário do PSL/PP – A Deputada Kelly Magalhães prestou esclarecimentos 

sobre os recursos destinados à Secopa, informando que serão aplicados em diversas modalidades 

esportivas para jovens de comunidades carentes. Condenou o elevado número de jovens negros 

assassinados pela polícia, relatando o caso recente do desaparecimento do jovem Davi, e considerou 

que a sociedade não pode compactuar com os diversos tipos de preconceitos. Finalizou prestando 

solidariedade a todos os jovens negros “vítimas da sua condição social, vítimas da sua cor da pele, 

vítimas da desigualdade que ainda persiste neste País”. O Sr. Presidente registrou a presença dos 

estudantes do Colégio Estadual Francisco Conceição Menezes, dentro do Programa a Escola e o 

Legislativo. Horário do PSDB/PTN/PRP – O Deputado Gaban teceu comentários sobre o projeto da 

PM e do Corpo de Bombeiros, ao tempo em que discorreu sobre o andamento das negociações entre 

o Governo, os deputados e os representantes das corporações. Disse que a Base de Oposição 

recebeu a cópia de um documento enviado para o Governo do Estado e assinado pelos coronéis da 

Bahia e informou que tem em mãos uma carta da corporação da PM, na qual relata os pontos que 

discorda do projeto. Ressaltou a importância da matéria e informou que, de acordo com levantamento 

feito pela ONU, Salvador se encontra na 13ª posição no ranking das cidades mais violentas do mundo 

e afiançou que os deputados da Base de Oposição querem o melhor para a Bahia e para as 

corporações citadas. Concluiu apelando ao Governo do Estado para reavaliar o projeto. Horário do 

PDT/PCdoB – A Deputada Fátima Nunes comentou sobre o projeto da PM, lembrando que há meses 

vem sendo discutido entre o Governo, os deputados e os representantes das corporações, estando, 

portanto, pronto para votação. Por fim, chamou a atenção para o problema de escassez de água e 

solicitou ao Governador Wagner a liberação de verbas para a Companhia de Engenharia Ambiental e 

Recursos Hídricos da Bahia (CERB), numa excepcionalidade ao Decreto que proibiu novas despesas. 

Horário do PMDB/PR – O Deputado Adolfo Viana cobrou maior atenção do Governo para com o 

Hospital Regional de Juazeiro e registrou que encaminhou ofício explanando a situação precária da 

instituição. Finalizou chamando a atenção da Secretaria da Saúde (Sesab) e dos deputados que 

representam a Região, no sentido de interferir junto ao Governo do Estado, evitando que a população 
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sofra por falta de atendimento. Em comunicação inadiável o Deputado Joseildo Ramos informou o 

falecimento do ex-Deputado e ex-Prefeito do Município de Alagoinhas, José da Silva Azi, seguido do 

Sr. Presidente, que registrou pesar, em nome do Poder Legislativo. Horário do PSC/PV/PRB – O 

Deputado Zé Neto tratou sobre os projetos da PM e dos Bombeiros e considerou que não há 

motivação concreta para não serem votados nesta Sessão, visto que foram amplamente discutidos. 

Comentou sobre o longo processo de negociação das matérias, afiançando como Líder do Governo, 

que cumpriram todos os acordos firmados e ressaltou o papel dos deputados durante o período de 

negociação. Encerrou apelando aos deputados para votarem o Regime de Urgência, possibilitando 

que esses projetos possam ser apreciados na próxima semana. Horário do DEM – O Deputado Gaban 

disse ao Deputado Zé Neto que a Base de Oposição contribuiu com as discussões em torno da 

matéria por considerar importante para a segurança pública da Bahia, um Estado que apresenta alto 

índice de criminalidade e violência, apresentou as questões que necessitam de revisão e informou 

que vai solicitar vistas ao projeto e a Oposição vai utilizar de todos os instrumentos regimentais para 

obstruir a matéria. Relembrou outras matérias que contaram com o apoio dos deputados 

oposicionistas para a aprovação e finalizou cobrando o cumprimento do orçamento impositivo. 

Constatada a falta de quorum regimental, solicitação do Deputado Rosemberg Pinto, o Sr. Presidente 

declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Álvaro 

Gomes, Nelson Leal, Neusa Cadore, Paulo Azi, Paulo Rangel e Targino Machado (06). 
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